        План работы кружка с детьми 4 -5 лет
                    «Волшебный фантик»
Цели:
- Прививать детям различные навыки – разрабатывать координацию, укреплять мелкую моторику пальцев рук, используя различные приемы работы с конфетными обертками, ножницами, клеем, бумагой и картоном; 
- Развивать эстетическое восприятие мира, чувство гармонии, цвета и формы; воспитывать желание сделать приятное друг другу, родным и даже незнакомым людям; поощрять фантазию и изобретательность.
Октябрь:           1.Складывание фантиков полоской.                                                                                                              2.Красивая рамочка для фотографии.                                                                                                                                         3.Коллаж «Осень в поселке»                                                                           
Ноябрь:             1.Составление коллективного коллажа: «Дети на прогулке»                                    2. Птицы улетают на юг. Прорисовывание дополнительных деталей  карандашами или фломастерами                                                                      3.Подбор конфетных оберток по цветовой гамме.
Декабрь:           1.Картина «С новым годом».                                                                          2.Изготовление приглашений на новогоднюю елку в технике коллажа. 3.Новогодняя ёлочка.
Январь:            1.Разноцветные снежинки.                                                                          2.Кольцо - снежинка.                                                                                3.Веселые снежинки.
Февраль:          1.Открытка «Подарок папе» ко дню защитника Отечества                  2.Знакомство с методом складывания гармошкой.                                                       3.Картина «Морская звезда»

Март:           
1.Открытка «Бабочка для мамы».                                                                            2.Коллаж «Ласточка с весной в сени к нам летит» (коллективная работа)
Апрель
1.Изготовления панно «Солнышко». Подбор конфетных оберток необходимых тонов.                                                                                                         2.Панно «Цветик – семицветик»
Май:                                                                                                                                  1.Изготовление «Веселые цветочки»                                                                               2.Панно «Имитация лоскутного шитья»                                                                        3.Панно в стиле оригами
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